

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

245 (7002). | ВТРЕТНИК, 17 ОКТЯБРЯ 1950 ГОДА. | Цена 20 коп.

ЗА ПРОЧНЫЙ МИР И ДРУЖБУ МЕЖДУ НАРОДАМИ

Сегодня в Москве открывается Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира. Со всех концов нашей Родины в столицу великой социалистической миролюбивой державы собрались посланцы многомиллионного советского народа, чтобы выразить несокрушимую волю к миру всех советских людей.

На век мир вновь прозвучит в эти дни из Москвы могучий голос советского народа, бдительно стоящего на страже великого дела мира.

«Заслуга Москвы, — писал товарищ Сталин три года назад в приветствии Москве в день ее 800-летия, — состоит в том, что она является глашатаями борьбы за прочный мир и дружбу между народами, глашатаями борьбы против поджигателей новой войны. Для империалистов война является наиболее доходной статьей. Не удивительно, что агенты империализма стараются так или иначе спровоцировать новую войну. Заслуга Москвы состоит в том, что она неустанно разоблачает поджигателей новой войны и собирает вокруг знамени мира все миролюбивые народы. Известно, что миролюбивые народы с надеждой смотрят на Москву, как на столицу великой миролюбивой державы и как на могучий оплот мира».

Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира — еще одна важная веха в борьбе советского народа за мир. С первого дня своего существования Советское государство неизменно находится на передовых позициях борьбы за мир, против угрозы войны. Настойчивая, последовательная миролюбивая политика СССР органически вытекает из характера советского социалистического государства.

Советские люди под руководством великой партии Ленина—Сталина успешно осуществляют сталинскую программу построения коммунизма в нашей стране. К сознательному труду, к прочному длительному миру и дружбе между народами направлены все помыслы и стремления советских людей.

Как ярчайшее свидетельство этого неизменного стремления нашего народа к миру войдут в летопись истории решения Советского правительства о строительстве гигантских гидротехнических сооружений на Волге, Днепре, Аму-Дарье. В то время, когда империалистические заговоры США и Англии вынашивают людские планы истребления народов и превращения в пустыню целых стран, советские люди, воспитанные партией большевиков в духе мира, осуществляют величественные планы коммунистического строительства, преобразуют природу, превращают пустыни в цветущие долины изобилия.

Отдавая все силы мирному созидательному труду, народы СССР отстаивают дело мира, смело и настойчиво разоблачают все и всякие проделки империалистических поджигателей новой войны.

В лице советского народа все прогрессивное человечество имеет самого стойкого и верного защитника мира. Сотни миллионов людей в Европе и Азии, в Африке, Америке и Австралии хорошо знают, что Советский Союз является надежным оплотом мира и безопасности народов.

Свою глубокую преданность делу мира советский народ доказывает на деле изо дня в день. Все взрослое население нашей страны единодушно подписало Стокгольмское Воззвание о запрещении атомного оружия и об объявлении военным преступником того правительства, которое первым применит это оружие. Выражая волю советского народа, правительство СССР внесло на рассмотрение пятой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций декларацию об устранении угрозы новой войны и об укреплении мира и безопасности народов. Этот важнейший документ, указывающий путь к всеобщему миру, получила горячее одобрение народов нашей страны и сотен миллионов людей за рубежом Советского Союза.

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, писатели и ученые, инже-

неры и артисты — все граждане необъятного Советского Союза гневно клеймят позором кровавые преступления американских аггессоров в Корею, пытающихся потопить в крови Корейскую народно-демократическую республику, поработить свободолюбивый корейский народ, героически защищающий независимость своей страны.

Готовясь ко Второй Всесоюзной конференции сторонников мира, советские люди единодушно заявили о своей непреклонной решимости усилить борьбу за мир, против новой войны, подготовляемой и развязываемой империалистами.

— В дни подготовки ко Второй Всесоюзной конференции сторонников мира, — пишут рабочие—строители Сталинграда, — мы хотим сказать, чтобы нас услышали все люди на всей земле: весь советский народ горой стоит за мир, наш народ будет и впредь настойчиво бороться за мир, против войны!

Пробывшая в Москве на Вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Сталина украинка Ульяна Бабитка пишет:

«Когда говорю о мире, я всегда вижу перед собой образ самого дорогого человека на земле — великого Сталина. Он зовет нас, простых людей, к труду и борьбе во имя мира, во имя коммунизма...»

Всему миру известна ясная и твердая политика Советского Союза — политика мира. За эту политику голосует весь наш многомиллионный народ. На нашу родную державу с упованием и надеждой смотрят простые люди всего мира. Я, посланница колхозников Львовщины на Вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира, от имени своих земляков заявляю:

— Мы отдадим все свои силы на защиту мира. Своим трудом мы будем крепить могущество нашей великой советской Родины!».

В этих словах выражена единая воля всех советских людей.

Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира собирается в дни, когда во всех странах все шире газетируется подготовка ко Второму Всемирному конгрессу сторонников мира. На конференции будут избраны делегаты на Всемирный конгресс, дан наказ великого миролюбивого советского народа активно защищать дело мира во всем мире.

Свою негибкую волю к миру граждане Советского Союза подтверждают самоотверженным трудом на заводах и фабриках, в колхозах, МТС и совхозах. В ходе подготовки ко Второй Всесоюзной конференции сторонников мира миллионы советских людей стали на вахту мира, еще раз подтверждая тем самым свое горячее стремление к дальнейшему укреплению могущества нашей Родины.

Во имя мира, во имя победы коммунизма героически трудятся народы Советского Союза. Во имя прочного мира Советский Союз ведет неустанную борьбу против угрозы войны, за свободу и независимость народов. Во имя мира и прогресса все теснее спланиваются вокруг СССР сотни миллионов простых людей во всех концах земного шара.

Советский народ идет в авангарде могучего движения сторонников мира. Под знаменем мира объединяются все миролюбивые народы. Под этим знаменем вместе с трудящимися СССР идут трудящиеся стран народной демократии, великой Китайской народной республики, все передовое человечество. Нет в мире сил, способных одолеть этот могучий фронт народов, защищающих мир. Непосильная армия сторонников мира советские кровавые планы американско-английских империалистических аггессоров, отстоит мир.

В первых рядах всемирной армии борцов за мир, за свободу и счастье народов и впредь будет идти героический советский народ — строитель коммунизма, великий великий знаменосец мира, вождем и учителем всего прогрессивного человечества товарищем Сталиным.

(Передовая «Правды» за 16 октября).

Вчера в Москве открылась Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира.

Пламенный привет делегатам конференции—посланцам миролюбивого советского народа!

Слава великому миролюбицу мира товарищу СТАЛИНУ!

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик Генералиссимусу И. В. СТАЛИНУ

МОСКВА.

Разрешите мне от имени миролюбивого немецкого народа, Правительства Германской Демократической Республики и от моего собственного имени выразить Вам сердечную благодарность за Ваши искренние поздравления по случаю национального праздника Германской Демократической Республики.

Миролюбивые силы немецкого народа усилят

борьбу за единую, независимую, демократическую, миролюбивую Германию и в тесной дружбе с великим Советским Союзом — могучим руководителем всемирного лагеря мира — внесут свой вклад в дело обеспечения мира.

13 октября 1950 года.

Отто ГРОТЕВОЛЬ,
Премьер-Министр Германской Демократической Республики.

Председателю Президиума Верховного Совета Союза ССР г-ну Н. Швернику

МОСКВА.

От имени Германской Демократической Республики и подлинных демократов всей Германии выражаю Вам и в Вашем лице всему советскому народу сердечную благодарность за дружественные поздравления в связи с первой годовщиной основания Германской Демократической Республики.

Немецкий народ сознает, что его успехи в хозяйственном, культурном и государственном строительстве достигнуты благодаря героическим победам Советской Армии и бескорыстной и великодушной помощи Правительства Союза Советских Социалистических Республик.

Год существования Германской Демократической Республики использован антиимпериалистическими силами в Германии для того, чтобы в соответствии с историческими определениями Генералиссимуса Сталина мобилизовать заложенные в немецком народе большие потенции для создания единой, независимой, демократической, миролюбивой Германии.

14 октября 1950 года.

Вильгельм ПИК,
Президент Германской Демократической Республики.

Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик г-ну А. Вышинскому

МОСКВА.

Прошу Вас, господин Министр, принять мою самую сердечную благодарность за Ваши поздравления по случаю первой годовщины Германской Демократической Республики.

Внешняя политика Германской Демократической Республики также и в будущем будет направлена на еще большее укрепление дружественных отно-

шений с могучим Советским Союзом для того, чтобы, в полном соответствии с историческими словами Великого Государственного Деятели — Сталина, поддержать дело обеспечения мира в Европе.

14 октября 1950 года.

Георг ДЕРТИНГЕР,
Министр Иностранных Дел Германской Демократической Республики.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ОБЛАСТНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Е. Я. СИДОРЕНКО — КАНДИДАТ ОТ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ

Областной совет профессиональных союзов выдвинул кандидатом в состав Кемеровской областной избирательной комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся тов. Сидоренко Евгения Яковлевича, 1907 года рождения, члена ВКП(б), председателя облпрофсовета.

Д. Я. ЯШИН — КАНДИДАТ ОТ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЛКСМ

Кемеровская областная организация Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи выдвинула кандидатом в состав Кемеровской областной избирательной комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся тов. Яшина Дмитрия Яковлевича, 1925 года рождения, члена ВКП(б), секретаря обкома ВЛКСМ.

КАНДИДАТ ОТ ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ПОЛИТЕКОПРОСВЕДИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ — В. Г. ЛОСКУТОВ

Областной комитет профсоюза работников политико-просветительных учреждений выдвинул кандидатом в состав Кемеровской областной избирательной комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся тов. Лоскутова Василия Григорьевича, 1906 года рождения, члена ВКП(б), заведующего отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов обкома ВКП(б).

КЕМЕРОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ВЫДВИГАЕТ КАНДИДАТУРУ А. М. ЛАВРИКОВОЙ

Кемеровская городская организация ВКП(б) выдвинула кандидатом в состав Кемеровской областной избирательной комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся тов. Лаврикову Анастасию Михайловну, 1915 года рождения, члена ВКП(б), секретаря Центрального райкома ВКП(б) г. Кемерово.

Коллектив Кемеровского коксохимического завода выдвинул кандидатом тов. Медведчука А. Д.

Позавчера рабочие, инженерно-технические работники и служащие коксохимического завода собрались, чтобы выдвинуть кандидатом в состав областной избирательной комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся тов. Медведчука Алексея Давыдовича, машиниста коксовальничества. Он говорит, что тов. Медведчук — один из старейших рабочих завода, об-

щественник, беспартийный большевик. За многолетнюю стахановскую работу правительство наградило его орденом Трудового Красного Знамени.

Предложение тов. Пашинкова поддержали тов. Бривдун — газетчик старокосового цеха, Костров — начальник смены, Филиппов — директор завода. Они охарактеризовали тов. Медведчука как прекрасного, дисциплинированного производственника и выразили уверенность, что он оправдает оказанное ему доверие.

Собрание постановило выдвинуть в состав областной избирательной комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся тов. Медведчука Алексея Давыдовича, 1912 года рождения, беспартийного, работающего машинистом коксовальничества новокосового цеха.

Тов. Серикова Т. П. — кандидат от работников Кемеровской МТС

В торжественной обстановке прошло вчера в Кемеровской МТС выдвижение кандидата в состав областной избирательной комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся. На собрании присутствовало 67 трактористов, комбайнеров и ремонтников машинно-тракторной станции.

Слово предоставляется заместителю директора по политической части тов. Аболонкову.

— Сегодня у нашего коллектива большой праздник. — говорит он. — Нам предстоит выдвинуть достойного кандидата в состав областной избирательной комиссии. Таким человеком у нас является участковый механик Татьяна Прокопьевна Серикова. Продолжительное время она работала трактористкой и комбайнером, а

сейчас — участковым механиком. Тов. Серикова руководит теперь несколькими тракторными бригадами. Я думаю, что выдвину мнение всего нашего коллектива, если выдвину ее кандидатуру в состав областной избирательной комиссии.

На собрании выступил заведующий мастерской тов. Прокопенко. Характеризуя тов. Серикову как лучшую работницу, он поддержал предложение о ее выдвижении.

Собрание единодушно вынесло решение: выдвинуть кандидатом в состав Кемеровской областной избирательной комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся тов. Серикову Татьяну Прокопьевну, 1918 года рождения, вступившую в партию, участкового механика Кемеровской МТС.

ВРАЧ О. Н. СКЛАДИКОВА — КАНДИДАТ ОТ ОБЛАСТНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

Обком профсоюза медицинских работников выдвинул кандидатом в состав областной избирательной комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся тов. Складикову Ольгу Николаевну, 1923 года рождения, беспартийную.

С. П. КРЫЛОВ ВЫДВИНУТ КАНДИДАТОМ ОТ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДОСАРМ

Кандидатом в состав областной избирательной комиссии по выборам в Кемеровской областной Совет депутатов трудящихся областной совет ДОСАРМ выдвинул

тов. Крылова Сергея Петровича, 1905 года рождения, члена ВКП(б), начальника политотдела облвоенкомата.

В областном комитете ВКП(б) и исполкоме областного Совета

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования районов области по хлебозаготовкам за третью пятидневку октября с. г., оставили переходящее красное знамя областного комитета ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся Чебулинскому району (секретарь райкома ВКП(б) т. Иноземцев, председатель исполкома райсовета т. Захаров, райполкомизат т. Жуков), занявшему первое место в соревновании.

Второе место в соревновании занял Троицкий район (секретарь райкома ВКП(б) т. Загайнов, председатель исполкома райсовета т. Долгов, райполкомизат т. Чигиров).

Третье место в соревновании занял Юргинский район (секретарь райкома ВКП(б) т. Громов, председатель исполкома райсовета т. Козловский, райполкомизат т. Ивашин).

Хлеб—государству

ЧЕБУЛА. (По телефону). Трудящиеся сельского хозяйства Чебулинского района, став на вахту мира, все свои энергии направляют на то, чтобы стахановскими делами укрепить могущество нашей Родины.

Настойчивая и упорная борьба колхозников за быстрое завершение хлебозаготовки помогла району обогнать колхозников Троицкого района и занять первенство в областном соревновании.

С каждым днем все больше и больше хлеба вывозят колхозники на государственные склады. С планом хлебозаготовок успешно справились один из крупнейших колхозов района «Трактор». Государству слано 45 тысяч пудов зерна хорошего качества.

Колхоз продолжает вывозку зерна в счет натуроплаты за произведенные МТС работы.

СДАЧА ХЛЕБА В СЧЕТ НАТУРОПЛАТЫ ИДЕТ МЕДЛЕННО

Колхозы, обслуживаемые Некрасовской МТС с помощью тракторного и комбайнового парка закончили ковышение всех колхозов культуры. Однако поступление хлеба в счет натуральной оплаты за работы МТС идет крайне медленно. Колхозы Итатского района вывели зерна в счет натуроплаты МТС лишь 69 процентов к плану, а отдельные сельхозартели не отдали и половины предявленных счетов.

Директор Итатской МТС тов. Васильев и его заместитель по политической части тов. Пожидаев до последнего времени совершенно не следили за выполнением договорных обязательств, не контролировали ход поступления хлеба за произведенные работы МТС.

В колхозе «Трудовая» на протяжении трех недель не слается верно в счет натуроплаты. А между тем, этот колхоз должен сдать еще более 3 тысяч пудов хлеба.

В. ЧИРКОВ

СВОДКА

О ХОДЕ СОРЕВНОВАНИЯ РАЙОНОВ ОБЛАСТИ ПО ХЛЕБОСДАЧЕ НА 15 ОКТЯБРЯ 1950 ГОДА

(Цифры показывают место, занимаемое в соревновании).

1. Чебулинский (секретарь райкома ВКП(б) тов. Иноземцев, председатель райисполкома тов. Захаров, уполномоченный Министерства заготовок тов. Жуков).
2. Троицкий (т. Загайнов, Долгов, Чигиров)
3. Юргинский (т. Громов, Козловский, Ивашин)
4. Кемеровский (т. Сандар, Юдин, Осорин)
5. Киселевский (т. Михайлов, Сивяков, Исаев)
6. Тисульский (т. Тележкин, Левин, Медведев)
7. Топкинский (т. Поручиков, Колесник, Пичугин)
8. Промышленовский (т. Денисов, Мещеряков, Ермаков)
9. Кузнецкий (т. Андреев, Овчаров, Соболев)
10. Итатский (т. Гурий, Гребешев, Попов)
11. Таштагольский (т. Чебан, Камызаков, Ивановский)
12. Крапивинский (т. Андреев, Шапошников, Ярацкий)
13. Барзасский (т. Пивоваров, Бардиян, Илясов)
14. Кузнецкий (т. Кушаков, Демидов, Топтанакон)
15. Прокопьевский (т. Федорин, Бородулин, Гавриленко)
16. Гурьевский (т. Байков, Александров, Максимов)
17. Анжеро-Судженский (т. Дьяков, Березин, Устинов)
18. Ижморский (т. Дедешин, Конарев, Гетманов)
19. Беловский (т. Петухов, Высоцкий, Устюжанин)
20. Яшкинский (т. Мальцев, Махлянский, Монастырев)
21. Ленинск-Кузнецкий (т. Пожидаев, Папай, Кулагин)
22. Подурский (т. Шахов, Ивлев, Черданцев)
23. Мисковский (т. Газов, Турнинов, Кутузов)
24. Мариинский (т. Аламенко, Молчанов, Бозов)
25. Тажинский (т. Никитин, Сукач, Акимов)

РАПОРТЫ

ТОВАРИЩУ И. В. СТАЛИНУ

СТАЛИНАБДАДСКАЯ ОБЛАСТЬ (Таджикская ССР) докладывает о досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок (без риса). Колхозы и совхозы области полностью обеспечили себя семенами под урожай 1951 года. Сдача хлеба государству по предявленным счетам за работы МТС продолжается. Перевыполнены также государственные планы шелковых коконов и каракуля.

Колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства области заверяют товарища Сталина, что они также досрочно выполнят и значительное перевыполнят государственные планы заготовок хлопка-сырца.

МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СССР докладывает товарищу Сталину, что конные заводы селекционные станции и совхозы Министерства сельского хозяйства СССР досрочно выполнили план сдачи хлеба государству и обеспечили себя семенами под урожай 1951 года. По состоянию на 10 октября с. г. план хлебосдачи выполнен на 102 процента.

АРМЯНСКАЯ ССР досрочно выполнила государственный план сдачи винограда на 114,6 процента. Сдача винограда государству сверх плана продолжается.

ПРИЕЗД В МОСКВУ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ АНГЛИЙСКОГО КОМИТЕТА ЗАЩИТЫ МИРА Г-НА Д. КРОУТЕРА

15 октября в Москву прибыл для участия в работе Второй Всесоюзной конференции сторонников мира член делегации Постоянного Комитета Всемирного Конгресса сторонников мира

председатель Английского Комитета защиты мира г-н Д. Кроутер. На Внуковском аэродроме гостя встречали председатель Советского Комитета защиты мира Н. С. Тихонов и ответственный секретарь Комитета М. И. Югов.

Партийная жизнь

Повторяются прошлогодние ошибки

В отделе пропаганды и агитации Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) тихо и спокойно. Лишь изредка инструкторы Наузов и Маркатулин позвонят в парторганизацию, пытаясь разыскать представителей горкома партии, направленных на первые занятия в кружки и политшколы. Прошло полмесяца как началась партийная учеба, а в отделе пропаганды и агитации горкома ВКП(б) еще нет достаточного представления о первых занятиях.

Между тем, положение в сети партпросвещения здесь весьма неутешительно. В парторганизации артели «Горняк», дорожно-строительного управления и других организаций занятия сорвались.

На низком идейном уровне прошли занятия в одной из крупных парторганизаций — шахты № 9-15. Здесь в политшколу на занятия присутствовало по 3—5 человек. Пропагандист тов. Деванин явился на занятия неподготовленным. Вместо живого, интересного рассказа по теме «История ВКП(б) — марксизм-ленинизм в действии» тов. Деванин два с лишним часа монотонно и невнятно читал брошюру. После такой «беседы» слушатели разошлись с занятием неудовлетворенными.

Еще хуже поступил руководитель кружка тов. Трушков. Никого не поставив в известность, он не явился на занятие. Более 30 минут слушатели ожидали пропагандиста. Наконец, вместо него занятие решил проводить заместитель секретаря парткома шахты № 9-15 тов. Домарев. Без подготовки и конспекта на память тов. Домарев стал излагать тему. Таким образом, занятия в кружке формально состоялись.

Потопные примеры далеко не единичны. На низком идейном уровне прошли занятия в парторганизации негустоугольного участка треста «Анжеро-уголь» и пропагандист тов. Степанова и Локтионова и в парторганизации школы № 24 у пропагандиста тов. Руденко. Эти пропагандисты тоже не подготовились к занятиям.

В отделе пропаганды и агитации горкома партии считают, что посылкой своих представителей, если даже они не подготовлены к проверке занятий, можно испортить созданный настрой.

На собрании городского партийного актива отделе пропаганды и агитации горкома ВКП(б) и его заведующий тов. Домашков подверглись резкой критике за посылку на занятия кружков и политшкол теоретически неподготовленных представителей. Однако из этой критики

ни отделе пропаганды и агитации горкома, ни его руководитель тов. Домашков выводов не сделали.

Анжеро-Судженский горком ВКП(б) попрежнему мало уделяет внимания самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. В первые дни учебы ни один внештатный консультант не провел вводных бесед.

В горком еженедельно поступают тревожные сигналы о низком организационном и идейном уровне первых занятий в сети партийного просвещения. Но в отделе пропаганды и агитации попрежнему благодушествоуют и не принимают действенных мер к устранению недостатков в организации учебы коммунистов.

Вторые занятия мало принесли утешительных результатов. Во многих парторганизациях они тоже прошли на низком идейном и организационном уровне. Так, пропагандист тов. Руденко и на это занятие явился неподготовленным. Вместо живой, развернутой беседы он занимался чтением книги. В парторганизации маскокомбината в кружке по изучению истории ВКП(б) у пропагандиста тов. Явничко из 25 слушателей на первое занятие явилось 13, а на второе — только 7, но и те в большинстве своем присутствовали на занятии первый раз. Вместо вводного занятия по теме тов. Явничко вынужден был повторить изложение первой темы.

Отсутствие конкретного руководства партийным просвещением со стороны отдела пропаганды и агитации видно и из таких примерах. В горкоме партии, в числе хорошо подготовившихся к началу учебного года и прошедших два первых занятия, назвала партийную организацию вагоностроительного пункта и даже перекомандовала распространять опыт работы руководителя политшколы тов. Савельева. Какое же было удивление тов. Савельева, когда он узнал, что его в горкоме считают пропагандистом.

Что вы, я впервые это слышу. Руководитель кружка меня не утверждала. В горкоме считают, что кружок по изучению истории ВКП(б) при парторганизации станции Анжерская, где пропагандист тов. Гурьева, изучает историю партии с привлечением первоисточников. Но только после второго занятия тов. Гурьева узнала, что кружок, который она руководит, повышенного типа.

Факты говорят о том, что тов. Домашков делом партийного просвещения руководит кабинетно, отговарившись от занятий первичных партийных организаций Л. МИШЕНКО. (Корр. «Кузбасса»).



Первая беседа агитатора М. Н. Киселевой — учительницы школы колхоза «1 Мая» с избирателями села Пушкино Троицкого района. Фото И. Прудникова.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ АГИТПУНКТЫ ПРИСТУПИЛИ К РАБОТЕ

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). Агитационно-массовая работа по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся принимает все более широкий размах. Партийные организации города обдумали мероприятия в области коммунистов на период избирательной кампании.

В шахтерском поселке, где живет большинство горняков шахты «Журилка-3», открылся новый агитпункт. Зав. агитпунктом тов. Мартынов позаботился о том, чтобы здесь были свежие газеты, журналы, листовки, плакаты. В хорошо оборудованный агитпункт стали чаще заходить избиратели.

Партийная организация электромоторного завода выделала хорошее помещение для агитпункта. Заведующим его назначен инициативный коммунист тов. Соболев.

В агитпункте установлено дежурство агитаторов. Они знакомят избирателей с Положением о выборах, международной обстановкой и событиями в нашей стране. Избиратели читают здесь свежие газеты, журналы, художественную литературу.

В воскресный день состоялся массовый выход агитаторов на десятилетия провалялись беседы с избирателями. Многие агитаторы уже побывали у избирателей по два раза, изучили с ними первые раздаты Положения о выборах.

Усилилась агитационно-массовая работа и в цехах завода. Агитаторы тт. Воиричев, Климов, Роменский и др. выступая на цеховых собраниях с докладами о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, призывали рабочих встретить день выборов стахановскими показателями в работе.

В агитпункте парторганизации треста «Кузбассуглеразведка» для избирателей прочитана лекция о событиях в Корею. Читал ее управляющий трестом тов. Добротков.

Для ведения агитационно-массовой работы среди избирателей по месту жительства партийная организация шахты «Журилка-3» выделала 50 лучших агитаторов. После проведения с ними семинара многие сразу же пошли на свои избирательные участки. Агитаторы ознакомили трудящихся с Положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Лучшими агитаторами зарекомендовали себя домоуправляющий член ВКП(б) тов. Исмаилов, моторист тов. Пальных, комсомолец тов. Заваская и другие. Все они побывали на своих избирательных участках по два раза, а агитатор тов. Пыльар не прекращал работу среди населения с прошлых выборов.

Агитаторы парторганизации шахты «Польсаяевская» тт. Кузнецов, Закиров и Мезенцев ознакомили избирателей с решениями правительства о величайших стройках коммунизма, с первыми разделами избирательного закона.

Большая работа ведется среди молодежи. В молодежном объединении шахты сейчас еженедельно проводятся беседы и лекции, организовано изучение Положения о выборах.

Партком шахты имени Бирова провел семинар редакторов стенных газет, на котором были обдуманы задачи стенной печати в подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Решение горкома не выполнено

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Планом Сталинского горкома ВКП(б), обдумав 3 октября вопрос о состоянии агитационной работы, в своем решении записал: «К 15 октября открыть агитационные пункты на всех избирательных участках по выборам в местные Советы депутатов трудящихся».

15 октября наступило. Между тем, в Сталинске еще не началось действие даже половины агитпунктов, намеченных к открытию.

На совещании в горкоме ВКП(б), состоявшемся 12 октября, ни один из секретарей райкомов партии города не мог назвать число уже открытых агитпунктов.

Орджоникидзевский райком ВКП(б) на очередном заседании бюро утвердил 20 заведующих агитпунктами, а 15 человек еще не подобраны. Мологоский райком, как заявил секретарь райкома тов.

Бабиков, открывает пока 11 агитпунктов из 44. Кузнецкий райком также открывает сейчас только 11 агитпунктов из 29.

На совещании была вскрыта недостаточная медлительность при развертывании агитационно-массовой работы среди избирателей. В Мологоском и Орджоникидзевском районах лишь немногие агитколлективы провели массовые выезды к избирателям. В Куйбышевском и Кузнецком районах работа организуется еще хуже. В клубах и агитпунктах города до сих пор не прочитано ни одной лекции по тематике, связанной с предстоящими выборами в местные Советы.

Все эти факты свидетельствуют, что горком ВКП(б) не сумел организовать действенную проверку исполнения своего решения по важнейшему политическому вопросу.

Стремление к знаниям

ЯЯ. (Корр. «Кузбасса»). В секретариате партийной организации колхоза имени Хрущева тов. Вариничко обратилась группа колхозников. Их волновал вопрос, будет ли в этом году работать кружок по изучению биографии И. В. Сталина.

Желающих заниматься в кружке по изучению биографии товарища Сталина, а также в политшколе оказалось более 30 беспартийных колхозников. Большинство из них уже приобрели необходимую литературу. Среди заинтересованных в кружке — бригадир полеводческих бригад Бузова и Гребенко, комбайнеры Расчупкин и Андреев, животновод Егоров и многие другие.

Этот пример ярко говорит о возросшей тяге колхозников к овладению политическими знаниями. Партийная организация пошла навстречу запросам колхозников. Были созданы политшколы, кружки по изучению биографии И. В. Сталина и кружок повышенного типа по изучению истории ВКП(б). Этим кружком будет руководить директор семилетней школы тов. Шевцова.

организация Анжеро-Судженского района, в которой большинство колхозников будет повышать свой идейно-политический уровень.

В новом учебном году в районе будут работать 26 кружков, 14 политшкол, районная партийная школа, семинар партийно-хозяйственного актива. 123 коммуниста будут самостоятельно изучать труды основоположников марксизма.

Проявляется большое стремление колхозных активистов к изучению биографии И. В. Сталина. Удовлетворяя их желание, райком партии создал кружки по изучению жизни и деятельности товарища Сталина в партийных организациях колхозов имени Хрущева, Свердловца, Буденного. Первомайской МТС, в Сергеевской территориальной партийной организации. В прошлом году коммунисты этих парторганизаций учились в политшколах.

Отделом пропаганды и агитации райкома партии уделялось большое внимание подготовке пропагандистов к первым занятиям. Им оказана помощь в составлении конспектов, приобретении методических знаний, подборе наглядных пособий и художественной литературы.

Районный партийный кабинет стал центром подготовки пропагандистов к началу учебного года. Сюда за советом и помощью еженедельно из колхозов приезжают пропагандисты, самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию. Здесь они находят нужную помощь.

КРИТИКА И САМОКРИТИКА — МОГУЩЕЕ ОРУЖИЕ БОЛЬШЕВИЗМА

Критика и самокритика — острое оружие марксистско-ленинской партии — неразрывно связаны со всей борьбой пролетариата против капиталистической эксплуатации и угнетения. Еще Маркс говорил о самокритике как методе укрепления пролетарской революции. В большевистской партии, указывает товарищ Сталин, «пачало самокритики восходит к началу появления большевизма в нашей стране, к первым же дням его зарождения, как особого революционного течения в рабочем движении» (Соч. т. 11, стр. 127).

Критическое отношение к собственным ошибкам и недостаткам принципиально отличается и отличает нашу большевистскую партию, как партию нового типа, от партий II Интернационала и нынешних правосоциалистических партий, болтающиеся самокритикой и скрывающих свои слабости под маской фальшивого благоговения.

Большевистская партия смогла и решительно разграничивает в своих рядах революционную самокритику. «Открыто признавать ошибку», — указывал В. И. Ленин, — «вскрывать ее причины, проанализировать обстановку, ее породившую, обсудить внимательно средства исправить ошибку — вот это признак серьезной партии, вот это исполнение ею своих обязанностей, вот это — воспитание и обучение народа, а затем и массы» (Соч. т. XVI, стр. 201).

Развивая творчески дальше марксизм-ленинизм, товарищ Сталин поддал револю-

ционную теорию на новую, высшую ступень. Товарищ Сталин всесторонне развил и разработал ленинское учение о партии, указав при этом особое значение критике и самокритике. Товарищ Сталин учит партию, советский народ, что критика и самокритика являются важной движущей силой развития социалистического общества, могучим оружием строительства коммунизма «...без самокритики», — указывает товарищ Сталин, — «нет правильного воспитания партии, класса, масс; без правильного воспитания партии, класса, масс — нет большевизма» (Соч. т. 11, стр. 129).

Самокритика, указывает товарищ Сталин, есть неотъемлемое и постоянно действующее оружие в арсенале большевизма, неразрывно связанное с самой природой большевизма, с его революционным духом. Партия использует оружие самокритики как важнейший инструмент для поиска и устранения всех отраслей партийной, государственной и хозяйственной работы, для укрепления партии и государства.

Под руководством Ленина и Сталина большевистские строители и укрепляли боевую, подлинно революционную партию, воспитывающую кадры в духе верности рабочему классу, в духе высокой требовательности и принципиальности, в духе непримиримости к недостаткам и ошибкам, в духе революционной критики и самокритики.

Значение критики и самокритики не-

обычайно возросло в послеоктябрьский период, в период борьбы за построение социализма в нашей стране. Без критики и самокритики партия не могла бы успешно руководить ходом социалистического строительства и добиться победы социализма в нашей стране.

Наше социалистическое общество свободно от пороков капиталистического строя. В нем нет конфликта и антагонизма между производственными силами и производственными отношениями.

Отсутствие антагонистических противоречий в способе производства, ликвидация паразитических классов делают наши производственные отношения отношениями товарищеского сотрудничества и социального взаимопомощи свободных от эксплуатации работников. Партия большевиков и Советское государство планомерно руководят всей общественной жизнью страны социализма. Осуществляя свою направляющую и руководящую роль, партия пользуется критикой и самокритикой как важнейшим средством обнаружения и преодоления возникающих препятствий на пути построения коммунизма.

Товарищ Сталин не раз указывал, что наше общество не может развиваться без борьбы нового, передового со старым, косным, отживающим. Борьба между старым и новым, между отживающим и нарождающимся является основой развития социалистического общества.

Лозунг самокритики лежит в самой основе режима диктатуры пролетариата. «Если наша страна», — указывает товарищ Сталин, — является страной диктатуры пролетариата, а диктатурой руководит одна партия, партия коммунистов, которая не делит и не может делить власти с другими партиями, — то разве не ясно, что мы сами должны вскрыть и исправлять наши ошибки, если хотим двигаться вперед, разве не ясно, что из некоего больше вскрывать и исправлять. Не ясно ли, товарищи, что самокритика должна быть одной из серьезнейших сил, двигающих вперед наше развитие?» (Соч., т. 11, стр. 29).

Большевистская партия воспитывает не только своих членов, но и всех трудящихся в духе критики и самокритики. Необходимость развертывания этой серьезнейшей силы нашего развития постоянно подчеркивается в решениях съездов и конференций партии. Товарищ Сталин учит, что критика и самокритика есть важнейшее средство разрывания творческой инициативы масс, острое оружие борьбы против бюрократизма, косности и рутинности.

Самокритика есть особый, большевистский метод воспитания кадров. «...В результате самокритики», — отмечал товарищ Сталин еще в 1928 году, — «наши хозяйственные кадры начинают подтягиваться, становятся более бдительными, начинают подходить более серьезно к вопросам руководства хозяйством, а наши партийные, советские, профсоюзные и прочие новые кадры становятся более чуткими, более бдительными на запросы масс» (Соч., т. 11, стр. 134).

Честная, большевистская критика недостатков и ошибок в работе учит советских людей ставить интересы социалистического

Успешно завершить подготовку городского хозяйства к зиме

Большевистская партия и Советское правительство проявляют исключительную заботу об удовлетворении культурно-бытовых нужд трудящихся сталинского Кузбасса. Ежегодно отпускаются огромные денежные средства и необходимые материалы на строительство жилищ, школ, клубов, больниц, на благоустройство городов и рабочих поселков.

Особенно много сделано за годы послевоенной сталинской пятилетки. Выстроены целые кварталы красивых многоэтажных зданий. Посажены сотни тысяч деревьев и кустарников. Много улиц и площадей покрыто асфальтом. Увеличилось количество трамвайных вагонов и автобусов. Одних только новых дорог и тротуаров за последние пять лет построено 2 миллиона 235 тысяч квадратных метров, из них 533 тысячи метров покрыто асфальтом. Отремонтировано 900 тысяч квадратных метров старых дорог и тротуаров.

На городских улицах, в скверах, бульварах и парках посажено 675 тысяч деревьев и большое количество кустарников. На площади в 660 гектаров разбиты и ограждены шпалетники и металлической решеткой скверы, бульвары и парки. Отремонтировано и построено 670 колодезь и водонапорных башен. Десятки тысяч новых электросветильников точек установлено на площадях и улицах.

В одном только областном центре г. Кемерово заасфальтировано за эти годы 372 тысячи квадратных метров дорог и тротуаров. Посажено 580 тысяч новых деревьев и кустарников. Большие работы проведены по благоустройству городской набережной и строительству моста через реку Тобы.

Наибольшего эффекта в работе по благоустройству добился г. Прокопьевск. Со всем сделано, два-три года назад, весной и осенью нельзя было ни пройти, ни проехать от вокзала в центр города. Сейчас благоустройству центральной улицы Прокопьевска могут позавидовать многие города.

Заасфальтирована вся вокзальная площадь и основная магистраль, начата отсыпка шахты «Красногорская» вплоть до улицы имени Менжинского. Выстроены примыкающие к Фасадной улице дороги, ведущие к городскому вышку, и по улицам Барда Либкехта, Артемьевой, Рудничной и Комсомольской. За два года заасфальтировано 34 тысячи квадратных метров дорог и тротуаров. В центральной части города все деревянные тротуары заменены асфальтовыми, а вокруг скверов, бульваров и парков сделано 52 тысячи бетонных метров металлических и деревянных ограждений. За два года посажено 63 тысячи новых деревьев, свыше 70 тысяч кустарников.

По улицам Артемьевой и Фасадной отремонтировано четыре сквера. На проспекте, воле крупнейшей в Кузбассе шахты имени Сталина, разбит новый сквер.

В Прокопьевске построено 52 новых моста через овраги и реки, отремонтировано 48 старых мостов. На улицах города установлено до 2 тысяч электросветильников точек. Скверы украсились скульптурами.

Прокопьевский трест зеленого строительства на площади в 18 гектаров создал городской декоративный питомник и тепличнопарниковое хозяйство. Там выращивается свыше 300 тысяч многолетних деревьев и кустарников, масса разных цветов.

По решению правительства организованы и работают в Прокопьевске, Ленинске-Кузнецком, Анжеро-Судженске, Киселевске

и Осинниках специальные конторы по благоустройству и озеленению городов. Кемеровский дорожно-мостовой трест и результаты правительственной помощи, получил много различного автомобильного оборудования. Сейчас он имеет возможность широким фронтом развернуть работы по благоустройству дорог и тротуаров областного центра. В июне 1950 года этот трест ввел в действие асфальтовый завод производительностью свыше 30 куб. метров асфальта в день.

Достижения по благоустройству городов Кузбасса бесспорны. Но много у нас еще есть и недостатков. Мы не всегда заботимся о сохранении уже выполненных объектов по благоустройству. Например, в Осинниках недавно заасфальтированная улица во многих местах пришла в негодность. Выбывали ямы и на благоустроенных дорогах в г. Кемерово. Так по улице имени Ворошилова, около кинотеатра «Москва», на асфальте образовались чужи ли не рытвины.

Много зеленых насаждений в г. Кемерово и других городах по сей день не ограждено. За съезжаниями нет никакого ухода, они не поливаются, засыхают и гибнут.

К охране дорог, тротуаров, зеленых насаждений надо привлечь всю городскую общественность, добиться такого положения, чтобы каждый житель заботился о благоустройстве своего города или рабочего поселка.

Немного времени остается до зимы. Перед работниками всех отделов городского хозяйства стоит боевая задача — заблаговременно и тщательно подготовиться к зиме, встретить ее во всеоружии.

Необходимо прежде всего закончить до наступления холодов ремонт дорог и тротуаров, своевременно завершить капитальный и текущий ремонт жилых домов и всех коммунальных предприятий.

В начале сентября исполком областного Совета депутатов трудящихся в своем решении отметил, что работа по подготовке к зиме жилищно-коммунального хозяйства местных Советов, лечебных учреждений и строительных школ пойдет медленно. За счет средств отпущенных на ремонт жилого фонда местных Советов на 1950 год, за 9 месяцев выполнено работ на 87 процентов. Особенно медленно ремонтируются жилые дома, принадлежащие местным Советам в Кемерово, Ленинске-Кузнецком и Осинниках. Неудовлетворительно ведется в ряде городов работа по капитальному ремонту и строительству коммунальных предприятий.

Обладящем обзавод городских Советов в кратчайший срок завершить весь ремонт жилых домов, гостиных, производственных и служебных помещений и своевременно обеспечить их на зиму топливом. Это решение должно быть безоговорочно выполнено.

Необходимо повсеместно и тщательно проверять качество ремонта, учесть жалобы и заявления трудящихся, добиться, чтобы все они были удовлетворены. Мало завершить внешний ремонт зданий, надо, чтобы не только фасады, но и крыши, лестницы, отопление, окна, освещение, водопровод, канализация — все было в образцовом состоянии.

Успешная подготовка к работе в зимних условиях является лучшим подарком к празднику 33-й годовщины Великого Октября и предстоящему 10-му выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

И ПОТЕМКИН, заведующий Кемеровским областным отделом коммунального хозяйства.

Готовим рабочих-строителей

Киселевская горнопромышленная школа № 83 является одной из школ трудовых резервов Кузбасса, готовящих квалифицированных рабочих. Среди ее выпускников есть немало таких, которые стали передовиками производства. А. И. Бутусов окончил школу в мае 1950 года. Проходящий по профессии, он в настоящее время работает бригаиром проходческой бригады, выполняющей норму на 125 проп.

Горнопромышленная школа № 83 выпустила также много молодых строителей. Среди них немало передовиков производства. В. Г. Титов, овладев профессией штукатура, в августе с. г. добился 112 проп. выполнения норм выработки каменных рабочих. Слесарь-монтажник тов. Анионов, работая на монтажной практике, выполняет норму взрослого рабочего на 200 проп.

И. МУСОХРАНОВ.

Решительнее внедрять системы с закладкой

Разработка мощных угольных пластов в Кузбассе производится в основном с обрушением кровли. Выемка мощных крутонаклонных пластов с закладкой до сих пор не получила в Кузнецком бассейне промышленного применения главным образом потому, что не были приняты своевременные меры к организации закладочного хозяйства, конструированию и изготовлению оборудования для закладочных работ. Серьезно тормозило дело медлительность в изыскании рациональных и эффективных систем разработки пластов с закладкой.

Выполняя решения правительства, надо принять самые срочные меры для того, чтобы быстрее перевести шахты Кузбасса с крутым залеганием мощных пластов на работу с закладкой.

Какие же системы разработки можно считать прогрессивными, какие из них можно рекомендовать для немедленного внедрения на шахтах Кузбасса? Имеющийся практический опыт дает ответ на эти вопросы.

Можно рекомендовать системы с закладкой: длинные столбы по простиранию, наклонные слои в восходящем порядке и горизонтальные слои в нисходящем порядке.

Первая из этих систем пригодна для разработки пластов мощностью до 4,5 метров с углом падения в 45—90 градусов. Вторая система — для разработки пластов, залегающих спокойно и имеющих крепкий уголь, мощностью до 9 метров с углом падения до 60 градусов. И, наконец, третья система пригодна для разработки всех мощных крутонаклонных пластов, за исключением тех случаев, когда длинные столбы или наклонные слои дают более высокие технико-экономические показатели.

Однако всем этим системам свойственны низкие технико-экономические показатели. Так, например, горизонтальные слои давали до сих пор в среднем всего 2,5 тысячи тонн угля в месяц. Следовательно, перед нами встала задача — рационализация существующих систем.

Усовершенствование методов разработки с закладкой должно идти путем выбора наиболее правильных элементов систем — толщины слоя, длины выемочного поля, высоты подэтажа и т. д., путем упрощения процесса крепления и комплексной механизации процессов добычи угля и закладочных работ. Должна быть также улучшена организация всего технологического процесса горных работ.

В частности, при системах длинных столбов и наклонных слоев в восходящем порядке надо выемку угля опережать, в нижних участках, что позволит не оставлять целовых углей и промежуточных штреков. Это особенно важно по значению мероприятий предложенных начальником участка А. П. Шайковским на шахте имени Сталина и было проверено в производственных условиях.

Можно уверенно рекомендовать нисходящий порядок выемки в системе горизонтальных слоев, применение в этой системе металлической сетки и пневматического способа закладки.

Внедрение систем длинных столбов, наклонных и горизонтальных слоев, а также их усовершенствование помогут перевести шахты Прокопьевско-Биселевского района на работу с закладкой и несколько повысить имеющиеся сейчас технико-экономические показатели.

Однако достигнута значительно более высоких показателей остается основной задачей при разработке новых систем с закладкой. В разрешении этой задачи могут серьезно помочь согласованная и планомерная работа научно-исследовательских, проектных и конструкторских учреждений Академии наук СССР и Министерства угольной промышленности, проведение конкурсов на лучшую систему разработки, лучшую закладочную машину и т. д.

Какие цели должны быть достигнуты при изыскании новых эффективных систем? На этот чрезвычайно существенный вопрос можно ответить следующим образом:

Новые системы разработки должны обеспечить полную безопасность работ, выемку угля с минимальными потерями, максимальную производительность забоя и высокую производительность труда горняка.

Чтобы достичь этих целей, нужно предусмотреть полную закладку выработанного пространства, полную и комплексную механизацию добычи угля и закладки с максимальным использованием самонесущей транспортной сетки и поролы. Должны быть предусмотрены также механизация процесса крепления в очистном забое и даже возможно полное исключение этого процесса и, безусловно, циклическая организация работ.

При этом надо постоянно иметь в виду, что каждая система разработки должна применяться в наиболее благоприятных для нее производственных условиях.

Исходя из этих общих положений, можно сейчас отметить основные направления для конструирования новых систем. Это: первое — цитовые системы, второе — системы с применением металлической сетки с трех сторон пласта, третье — горизонтальные слои в нисходящем порядке с устранением забойщиков или предварительной и забойщиков крепи и четвертое — поперечно-наклонные и диагональные слои в нисходящем порядке.

Штробовые системы разработки с закладкой должны идти на смену самой производительной сейчас в бассейне штробовой системы с обрушением. Создание штробовых систем с закладкой — задача весьма трудная. Здесь возможны следующие варианты:

Первый. Сначала выработываются две камеры с применением полка ВУИ с закладкой выработанного пространства, а затем выработывается ствол угля между этими камерами с помощью шита с закладкой или обрушением с закладкой.

Второй. Сначала выработываются и бетонируются две узкие камеры — щели. Эти бетонные столбы соединяются между собой выработкой в виде свода у вентиляционного штрека. Эта выработка также бетонируется. Затем под защитой бетонного свода, опирающегося на бетонные столбы, выработывается ствол угля между ними с помощью шита с закладкой.

Внедрение новых высокопроизводительных систем разработки с закладкой требует серьезной работы. Нет сомнения, что производственники и научные работники совместно ускорят решение этой трудной задачи.

А. СУДОПЛАТОВ,
доктор технических наук.

Из снимков, поступивших на конкурс



На снимке: вновь выстроенный дом № 12 по улице Кирова в г. Сталинска. Фото П. Моспанова.

КУСТОВОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ДЕТСКИХ ДОМОВ

МАРИНСК. (По телефону). В детском доме имени Крупской открылось кустовое методическое совещание работников детских домов Анжеро-Судженского, Ленинского, Итатского, Тисульского, Чебулинского и Мариинского районов.

На совещании будет прочитан ряд лекций по учебно-воспитательной работе в детских домах. В работе совещания участвуют старший научный сотрудник центрального методического кабинета детских домов Министерства просвещения РСФСР тов. М. К. Балкова.

РУКОПИСНЫЙ АЛЬМАНАХ

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. 16 октября. (Корр. «Кузбасса»). Литературно-драматический кружок при фельдшерско-акушерской школе существует давно. В этом году в него пришли новые студенты. Недавно здесь состоялось очередное занятие кружка, на котором решено продолжить выпуск рукописного альманаха «Радуга».

Очередной альманах выйдет к 32-й годовщине Ленинского Сталинского комсомола. В него войдут лучшие сочинения по литературе студентов тт. Люлю, Богдановой, Кулаевой и других. Вместе с тем, редколлегия альманаха объявила конкурс на лучшее сочинение по теме «Комсомол — передовой отряд молодежи».

ГДЕ КВАРТИРЫ РАБОЧИХ НЕ ПОДГОТОВЛЕННЫ К ЗИМЕ

На станции Варзас Тов. Степанов сообщает: «Жилые дома железнодорожников включаются в ремонт». Например, рабочие тт. Халинский и Маргулов встречают зиму в домах, у которых неисправны крыши. Жилищно-ремонтная контора не торопится с ремонтом.

В доме № 61 Соцгорода (г. Кемерово). «Стел дом» — пишет тов. Скоблов, — принадлежит тресту «Нефтеобъектстрой». Я проживаю здесь 16 лет и не помню, когда в моей квартире был ремонт. Между тем, зимой невозможно жить из-за холода».

На станции Калтап. Там в квартирах рабочих конторы «Сибэлектромонтаж», проживающих в пятиэтажном доме, не застелены кровати, рамы не распахнуты. «Мы несколько раз обращались к нашим хозяйственникам, жаловались тов. Марьин, — но в ответ получаем одни обещания».

В рабочем поселке шахты «Северная». Большинство коммунальных домов находящихся по Комсомольской улице и по переулку Угольщиков, нуждается в ремонте. Специальная комиссия установила объем ремонтных работ, но дальше этого дело не двинулось. «Нельзя же нам переплатить, застелить рамы, починить крыши?» — спрашивает тов. Борисова.

ОНИ РАБОТАЛИ ЛУЧШЕ ВСЕХ

За лучшее выполнение в сентябре обязательств, взятых в социалистическом соревновании по досрочному выполнению пятилетнего плана, президиум обкома профсоюза рабочих угольной промышленности присвоил звание:

«Лучший машинист горного комбайна» — тов. Трошинину Николаю Егоровичу (шахта им. Ярославского треста «Ленинуголь»), выполнявшему норму выработки на 147 проц. и добившемуся производительности комбайна 512 тонн в смену.

«Лучший машинист врубовой машины» — тов. Лапша Аркадию Ивановичу (шахта имени С. М. Кирова треста «Ленинуголь»), выполнявшему норму выработки на 241 проц.

«Лучший машинист буросбосочной машины» — тов. Лувьяченко Александру Петровичу (шахта им. Орджоникидзе треста «Кубышевуголь»), выполнявшему норму выработки на 162 проц.

«Лучший машинист элеватора» — тов. Брызгалову Петру Васильевичу (шахта «Зенковская» треста «Сталинуголь»), выполнявшему норму выработки на 230 проц.

«Лучший забойщик под шитом» — тов. Алехашину Ивану Аламовичу (шахта № 3 треста «Кагановичуголь»), выполнявшему норму выработки на 237 проц.

«Лучший забойщик в лаве» — тов. Толмину Ивану Михайловичу (шахта «Радомово-Южная» треста «Кубышевуголь»), выполнявшему норму выработки на 225 проц.

«Лучший проходчик» — тов. Назарову Василию Сергеевичу (шахта имени Сталина треста «Сталинуголь»), выполнявшему норму выработки на 262 проц.

«Лучший навалотбойщик» — тов. Надымову Петру Афанасьевичу (шахта имени С. М. Кирова треста «Ленинуголь»), выполнявшему норму выработки на 240 проц.

«Лучший забойщик по молочной нарезке» — тов. Аняшеву Петру Леонтьевичу (шахта «Шушталевские штольня» треста «Молотовуголь»), выполнявшему норму выработки на 304 проц.

«Лучший переносчик конвейеров» — тов. Григорьеву Леониду Григорьевичу (шахта «Комсомолец» треста «Ленинуголь»), выполнявшему норму выработки на 265 проц.

«Лучший запальщик» — тов. Кузнецову Якову Афанасьевичу (шахта «Восточная» треста «Сталинуголь»), выполнявшему норму выработки на 166 проц.

«Лучший электрослесарь» — тов. Петрову Ивану Петровичу (шахта «Восточная» треста «Сталинуголь»), обеспечившему выполнение плана добычи угля по обслуживаемым им бригадам на 166 проц.

«Лучший бригадир в лаве» — тов. Быструшинову Михаилу Прокопьевичу (шахта «Черная гора» треста «Сталинуголь»), обеспечившему выполнение плана по бригаде на 164,5 проц.

«Лучший бригадир мелкой нарезки» — тов. Торопову Климентию Семеновичу (шахта имени С. М. Кирова треста «Ленинуголь»), обеспечившему выполнение плана по бригаде на 245 проц.

«Лучший горный мастер» — тов. Седачеву Даниилу Петровичу (шахта им. Ворошилова треста «Прокопьевскуголь»), обеспечившему перевыполнение плана по бригаде по смене и выполнение плана производительности труда на 138 проц.

«Лучший начальник участка» — тов. Пашину Якову Антоновичу (шахта им. Ворошилова треста «Прокопьевскуголь»), обеспечившему перевыполнение плана по бригаде по смене и выполнение плана производительности труда.

«Лучший бригадир по прокождению главнейших выработок» — тов. Головину Ивану Селиверстовичу (шахта «Тыгальское уклон» треста «Прокопьевскуголь»), обеспечившему прохождение нового штрека одним забоем 250 метров в месяц.

«Лучший начальник шахты Кузбасса» — тов. Шарарову Петру Федоровичу (шахта «Суртахта» треста «Кагановичуголь»), обеспечившему перевыполнение плана по бригаде по смене, плана производительности труда на 118,4 проц. и снижение зольности против установленного стандарта.

«Лучший рабочий строительств» — тов. Доздову Василию Константиновичу (Сталинское строительно-ремонтное треста «Кузнецкшахтстрой»), выполнявшему норму выработки на 210 проц.

«Лучший плотник» — тов. Гордиуну Алексею Павловичу (2-е Беловское строительно-ремонтное треста «Беловошахтстрой»), выполнявшему норму выработки на 254 проц.

«Лучший столяр» — тов. Харламову Федору Гавриловичу (строительно-ремонтное треста «Черкасов Камень» треста «Прокопьевскшахтстрой»), выполнявшему норму выработки на 376 проц.

«Лучший слесарь-монтажник» — тов. Ключеву Ефиму Филипповичу (Тайбасское строительно-ремонтное треста «Прокопьевскшахтстрой»), выполнявшему норму выработки на 270 проц.

«Почему при нашем общежитии нет красного уголка?» — спрашивают молодые жильцы общежития Кемеровского номенклатурного. Почему для нас не выпускаются газеты и журналы? Почему никого не интересуют наши культурные запросы?

На эту же тему прислал письмо тов. Злыгостев. Нам лесозаготовительном участке Малый Теш Сарбанского лесопромысла Кузнецкого металлургического комбината молодым рабочим негде провести свой досуг. По коллективному договору комбинат обязан выделить средства на построение и оборудование красного уголка. Этого не сделано. В результате даже нет помещения, где можно было бы продемонстрировать кинокартину. Нет на участке столовой и бань.

«Вот как «заботятся» о культурном обслуживании рабочей молодежи руководители Мисловского строительно-ремонтного объединения. Постельные принадлежности выдают по мере, сирают их на себя. Уголь для отопления комбинат приходится носить самим. Столовой при общежитии нет. Выдачу зарплаты задерживают на два месяца».

«Все мы — выпускники горнопромышленной школы № 8. На шахте «Липовская» нас поместили в неотопленное общежитие. Постельные принадлежности выдают по мере, сирают их на себя. Уголь для отопления комбинат приходится носить самим. Столовой при общежитии нет. Выдачу зарплаты задерживают на два месяца».

«Знает ли обо всех этих фактах начальник шахты тов. Дьянов? Оказывается, знает. Молодые шахтеры мало заботятся о своем быте, но никаких мер принято не было. Совершенно не интересуются общежитием молодежи и местная комсомольская организация».

Такое же тревожное письмо получила редакция от тт. Кичина, Аренина, Маркова, Ведерникова, Белова, Лосева и Кочнева — выпускников Беловского ремесленного училища № 10, сейчас работающих в г. Кемерово на ГРЭС.

«Мы живем, — пишут они, — в совершенно неблагоустроенном общежитии. Окна не остеклены, лестница без перил

Используя метод тов. Головина

На шахтах треста «Кагановичуголь» по методу Головина работают всемирно известные бригады. Все они укомплектованы достаточным количеством квалифицированных работников и переведены на работу в четыре смены. Для них разработаны твердые графики выемки. При четырехсменной работе широко применяются все современные шахтерские методы.

С первых дней октября скоростные проходческие бригады работают строго по графику выемки и добывают хорошие результаты.

На шахте № 3 в бригаде тов. Герасимова работают 14 человек. Ежедневно основной штрек, сечением в 11 квадратных метров, они продвигают на 6—7 метров.

Бригада тов. Мельникова за четыре дня прошла 31 погонный метр вентиляционного штрека. В составе бригады — 11 проходчиков.

Бритика и самокритика у нас направлены против недобросовестного, халатного отношения различных работников к своим обязанностям. Халатура во всех ее видах и проявлениях наносит серьезный ущерб интересам государства, замедляет наше продвижение вперед. Суrowая и острая болевистая критика должна помочь преодолеть это пороковое явление, где оно еще имеет место.

Большевистская самокритика является могучим оружием в борьбе за дальнейшее повышение производительности труда, за увеличение трудовой дисциплины на предприятиях, в колхозах, в советских учреждениях, в борьбе за досрочное выполнение всех народнохозяйственных планов.

Огромное значение имеет большевистская критика и самокритика в развитии всех областей нашей социалистической идеологии. Развивая и укрепляя социалистическую идеологию, партия зовет советский народ к неустанной борьбе против таких пережитков капитализма в сознании людей, как инстинктивное предвзятость к критике и самокритике, как проявления космополитизма и буржуазного национализма, зовет к борьбе с различным рода идеологическими извращениями в науке, искусстве, литературе. Бритика и самокритика на теоретическом фронте направлены на ликвидацию архаического режима в отдельных отраслях науки, на борьбу за материализм в научном творчестве.

Бритика и самокритика оплодотворяют творчество наших ученых, деятелей культуры, содействуют победе нового, передового, прогрессивного. Острые большевистской критики на идеологическом фронте направлены против растленной идеологии

на шахте имени Вахрушева вылающих успехов добилась бригада проходчиков тов. Колеа. Работая по восьмичасовому графику, она прошла за четыре дня 46,8 погонных метров.

Коллектив проходчиков тов. Возникова подвигает породную выработку на 1,5—2 метра в смену, причем породопрозрачная машина здесь загружена по 14—16 часов в сутки. Неделю работает проходческий коллектив тов. Одицова на шахте № 5.

Таких результатов горняки достигли, умело изучая и перенимая опыт тов. Головина.

Однако не все руководители шахт по-серьезному относятся к внедрению метода проходчиков-новаторов. На шахтах «Суртахта», «Дальняя гора» № 1-2, которыми руководят тт. Шараров, Головченко и Нестеров, любят много говорить о пользе скоростной проходки, но сами не торопятся с ее внедрением.

Проходчики шахты № 1-2 из месяца в месяц не выполняют плана подготовительных работ. Только участок тов. Володина задолжал более ста погонных метров выработок главнейшего направления. Но лучше и на участке тов. Колбатенко. По начальнику этих участков не собираются внедрять опыт тов. Головина.

«Будь вам до скоростных методов!» — восклицают на участке Колбатенко. «Хлопот не обрешется... Обычным способом и то работать негде, нехватка забоев».

Подобное игнорирование новых высокопроизводительных форм организации труда имеет место и на других шахтах треста.

По плану в тресте должно работать 12 скоростных проходческих бригад, а работает 8.

Однако главный инженер треста «Кагановичуголь» тов. Суричев продолжает мирно созерцать, как на шахтах нарушается выполнение составленных в тресте планов скоростной проходки.

А. ХАНОВ.

англо-американских империалистов. Большевистская критика и самокритика активизирует наш теоретический фронт, подготавливает его отставке участки до уровня исторических задач, стоящих перед нашим народом и партией в деле строительства коммунизма.

Историческое значение имеют для развития науки, творческой критики и самокритики гениальные труды товарища Сталина по вопросам языкознания. В них товарищ Сталин вскрыл до конца всю полноту учения Маркса о языке, показал активность марксовской теории о языке как надстройке, о «классовости» языка, разработав упрощенчество и идеализм в вопросах языкознания, которые культивировали в своих работах Марр и его последователи. Работы товарища Сталина по вопросам языкознания — великий вклад в дело науки, в творческое развитие марксовско-ленинской теории. В них советские ученые нашли вдохновляющий пример принципиальной, творческой критики.

Указания товарища Сталина о том, что никакая наука не может развиваться и преуспевать без борьбы мнений, без свободы критики, стало руководящим началом в борьбе за дальнейший подъем советской науки и культуры.

Наша партия и Советское государство сурово наказывают тех бюрократов, которые, используя свое служебное положение, преследуют людей, смело критикующих, вскрывающих недостатки в работе. Заимчивая критика — это бюрократы, враги партии и народа.

Прямой долг каждого коммуниста, каждого советского человека — разоблачать таких бюрократов. Большевик — партийный и непартийный — всегда и во всем должен быть принципиальным. Если он убежден в своей правоте, если его высказывания и поступки соответствуют указаниям партии, то никто и ничто не может столкнуть его с правильного пути. Настоящий большевик, не боясь угроз бюрократов, всегда проведет вперед путь принципиальной правды, основанную на правильном понимании партийной политики. Он всегда встретит поддержку партии.

«Пусть партия, пусть большевики, — призывает товарищ Сталин, — пусть все честные рабочие и трудящиеся элементы нашей страны вскрывают недостатки нашей работы, недостатки нашего строительства, пусть намечают пути ликвидации наших недостатков для того, чтобы в нашей работе и в нашем строительстве не было засорности, болота, гниения, для того, чтобы вся наша работа, все наше строительство увеличилось изо дня в день и шло от успехов в успехах» (Соч., т. 11, стр. 30).

Повышение политической и трудовой активности, укрепление экономической и военной мощи нашего государства, работа по росту материального и культурного уровня советского народа — вот что стоит сегодня в центре всех мыслей и стремлений советских патриотов, глубоко любящих свою социалистическую Родину. И эти благородные задачи призваны решать критика и самокритика — острое оружие большевика. А. ЖУРАВКОВ.

Больше внимания быту молодых рабочих

На многих предприятиях, шахтах и стройках Кузбасса молодые рабочие составляют большую половину производственных коллективов. Труд молодых рабочих в значительной степени определяет успехи наших предприятий в борьбе за план. Вот почему одной из важнейших задач руководителей шахт и заводов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций является создание необходимых условий для высокопроизводительного труда молодежи.

В г. Сталинске есть общежитие для молодежи, работающей на предприятиях треста «Кузнецкшахтстрой». Жилец этого общежития Георгий Слепухов в своем письме в редакцию пишет:

«Мы по праву гордимся своим общежитием № 156. Нас поместили в уютных, благоустроенных комнатах. Каждую неделю меняют постельные принадлежности. Все комнаты радиофицированы. В зале имеется радиоприемник «Восток».

В адрес общежития аккуртно поступают газеты и журналы. Есть спортивный зал. В часы досуга мы играем в шахматы, шашки, домино.

За порядком следит командант тов. Крылова. Она призывает ребят к аккуратности и соблюдению всех правил внутреннего распорядка. Большим авторитетом среди молодежи пользуется воспитатель тов. Дуров. Мы каждый месяц проводим конкурс на лучшую комнату. Победителям вручаются почетные грамоты».

Тов. Слепухов, от имени товарищей по общежитию, благодарит партию и правительство за сталинскую заботу о молодежи и заявляет, что молодые рабочие отвечают на эту заботу стахановским трудом на производстве.

Таких общежитий в Кузбассе немало.

Но, к сожалению, не на всех предприятиях молодежь окружена должным вниманием. Редакция получает много писем, сигнализирующих о том, что далеко не везде молодым рабочим созданы необходимые бытовые условия.

Молодые рабочие шахты «Липовская» (облпота) тт. Рубейкин, Корепков, Чертов, Губорев, Тоболкин, Шнилов, Пономарев и другие пишут:

«Все мы — выпускники горнопромышленной школы № 8. На шахте «Липовская» нас поместили в неотопленное общежитие. Постельные принадлежности выдают по мере, сирают их на себя. Уголь для отопления комбинат приходится носить самим. Столовой при общежитии нет. Выдачу зарплаты задерживают на два месяца».

«Знает ли обо всех этих фактах начальник шахты тов. Дьянов? Оказывается, знает. Молодые шахтеры мало заботятся о своем быте, но никаких мер принято не было. Совершенно не интересуются общежитием молодежи и местная комсомольская организация».

Такое же тревожное письмо получила редакция от тт. Кичина, Аренина, Маркова, Ведерникова, Белова, Лосева и Кочнева — выпускников Беловского ремесленного училища № 10, сейчас работающих в г. Кемерово на ГРЭС.

«Мы живем, — пишут они, — в совершенно неблагоустроенном общежитии. Окна не остеклены, лестница без перил

Выборы в Германской демократической республике

БЕРЛИН, 15 октября. (ТАСС). 15 октября в Германской демократической республике проходили выборы в народную палату, ландтаги земель, крейстаги и общинные представительства. В 20 часов по берлинскому времени повсеместно закончилось голосование. Данные, поступившие со всех концов республики, свидетельствуют о высокой активности избирателей на народных выборах.

В городе Хемниц до 15 часов в голосовании приняло участие 90 проц. избирателей, в Дрездене до 13 часов дня — 80 проц. избирателей, в Йене до 16 часов — 80,8 проц., в Веймаре — 87,6 проц., в Биттерфельде — 88,1 проц.

БЕРЛИН, 15 октября. (ТАСС). Как сообщается из официальных источников, к 18 часам по берлинскому времени в голосовании на народных выборах приняло участие 95 процентов всех избирателей Германской демократической республики.

БЕРЛИН, 15 октября. (ТАСС). Вечером, после того, как закончилось голосование и двери избирательных участков были закрыты, повсеместно начались митинги, на которых трудящиеся с восторгом встречают данные о первых частичных результатах выборов, свидетельствующих о том, что преобладающая часть избирателей участвовала в выборах.

Агентство АДН о заявлении представителя кругов, близких к руководству Советской Контрольной Комиссии

БЕРЛИН, 13 октября. (ТАСС). Демократическая печать Берлина публикует сегодня следующее сообщение агентства АДН:

12 октября западногерманские газеты опубликовали письмо верховных комиссаров трех западных оккупационных держав председателю Советской Контрольной Комиссии в Германии генералу армии Чуйкову.

В письме содержится ряд выпадов против Германской демократической республики и народных выборов 15 октября с. г. В связи с этим наш корреспондент имел беседу с представителем кругов, близких к руководству Советской Контрольной Комиссии в Германии, который заявил следующее:

«Выпады западных оккупационных властей против Германской демократической республики и народных выборов 15 октября совершенно не основательны и отражают лишь то враждебное отношение к демократизации Германии, которое проявляется во всех действиях западных оккупационных властей.»

Образование миролюбивой Германской демократической республики и политика ее правительства являются крупнейшим вкладом германского народа в дело демократического развития Германии и обеспечения мира в Европе. Не случайно, что правительство Германской демократической республики было официально признано ядром демократических государств и встретило широкую поддержку демократической общественности всего мира, в то время как боннское правительство по поводу рассмотрения лишь как марionетного в руках оккупационных властей западных держав.

В своем письме западные верховные комиссары ставят вопрос о возможности создания общегерманского демократического правительства. Однако если западные державы действительно намерены отказаться от своей политики раскола Германии и от подавления в Западной Германии демократических свобод, то этот вопрос, имеющий крупное значение для дела мира в Европе, должен быть поставлен на обсуждение Совета министров иностранных дел четырех держав. Советское правительство и его делегация в Совете министров иностранных дел неоднократно выдвигали предложения, направленные на достижение единства Германии на демократической основе, согласно Потсдамским решениям, и на заключение мирного договора с Германией с последующим выводом всех оккупационных войск из Германии. Как известно, эти советские предложения многократно отклонялись представителями западных держав, проводившими линию раскола Германии и создавшими в сентябре 1949 года в Бонне отдельное марionетное правительство.

Нота румынского правительства председателю Генеральной Ассамблеи и генеральному секретарю ООН

БУХАРЕСТ, 14 октября. (ТАСС). В связи с обсуждением в Организации Объединенных Наций вопроса «О соблюдении прав человека и основных свобод в Болгарии, Венгрии и Румынии» заместитель председателя Совета министров и министр иностранных дел Румынской народной республики Анна Паукер по поручению румынского правительства направила председателю Генеральной Ассамблеи и генеральному секретарю Организации Объединенных Наций ноту протеста.

В ноте говорится, что обсуждение этого вопроса является недопустимым вмешательством во внутренние дела Румынской народной республики и явным нарушением принципов Устава ООН, который запрещает Организации Объединенных Наций вмешиваться в дела, являющиеся исключительно внутренней компетенцией государства.

Хорошо известен факт, говорится в ноте, что именно правительство Соединенных Штатов Америки и другие правительства, поставившие на обсуждение Организации Объединенных Наций так называемый вопрос о правах человека, попирают в своих странах и странах, утраченных ими, самые элементарные права и свободы народов, борясь в тюрьмах за мир и демократию, практикуя расовую дискриминацию и преследования, лишая рабочих и профессиональные организации права организовываться и проводить свою деятельность.

Попытки американского правительства выступить в роли защитника прав являются особенно возмутительным низвержением, учитывая, что войска США вторглись в Корею и что американское правительство, пренебрегая самыми элементарными принципами гуманности, приказало своим наземным, морским и воздушным силам совершать чудовищные акты массового истребления мирного населения Кореи, убивая стариков, женщин и детей.

Распространение советских методов труда в Болгарии

СОФИЯ, (ТАСС). Трудящиеся Болгарии с большим успехом переименовывают передовой опыт советских трудящихся.

По примеру советских строителей-скоростников, еще в прошлом году в София было создано 30 скоростных бригад строителей. В этом году строители-скоростники на строительстве жилых домов автомобильного завода в городе Пловдиве за 45 дней построили 46 квартир.

Используя советский опыт, болгарские строители начали переходить к зимнему строительству. В этом году будут продолжаться строительство зимой общества «Совболстрой», «Вибробетон», «Родострой» и другие.

Занимая опыт передовых советских шахтеров, болгарские горняки добиваются больших успехов. План добычи угля во втором квартале выполнен на 114 проц. Используя опыт передовика комбината «Москвоуголь» Л. И. Борскина, начавшего работать по многозобной системе, забойщики шахты им. Георгия Димитрова Алексеев Стоянов и Мануэл Чолев начали вырывать по 7 норм. Молодежная бригада Симо Димитрова добилась выработки по 10 норм на человека, а отдельные горняки добились выполнения 20 норм. В настоящее время на многих шахтах уже применяется многозобная система. Благодаря введению механизации и лучшей организации труда бригад, работающих по многозобной методу, добыча угля увеличилась в целом в 3 раза.

Следуя примеру советских шахтеров, горняки развертывают движение за механизацию трудоемких процессов. Так, на шахтах «Бригадир» и «Тимелки Менков» введен ряд рационализаторских предложений, что значительно повысило добычу угля.

ЗАСЕДАНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН ПЕРЕНЕСЕНО НА 16 ОКТЯБРЯ

НЬЮ-ЙОРК, 14 октября. (ТАСС). Заседание Политического комитета Генеральной Ассамблеи ООН, назначенное на 14 октября, перенесено на 16 октября. За это время американская делегация и другие делегации, несшие так называемую резолюцию 7-и держав по вопросу «Объединенные действия в пользу мира», пересматривают проект резолюции, чтобы исключить ряд поправок, предложенных при обсуждении в течение последних нескольких дней.

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКИХ ШАХМАТИСТОВ

ВЕНЕЦИЯ, 15 октября. (ТАСС). Международной шахматный турнир в Венеции закончился блестящей победой советских шахматистов. Места участников международного шахматного турнира распределились следующим образом: первое место занял гроссмейстер Котов (СССР) — 12,5 очка; второе место — гроссмейстер Смыслов (СССР) — 12 очков; третье место — Россоломо (Франция) — 10 очков; четвертое место — Пахман (Чехословакия) — 9,5 очка и т. д. Многочисленная публика, присутствовавшая на турнире, аплодисментами приветствовала победу советских шахматистов.

ИНСПЕКЦИОННАЯ ПОЕЗДКА АМЕРИКАНСКОГО ГЕНЕРАЛА ВАНДЕНБЕРГА В ЕВРОПУ

НЬЮ-ЙОРК, 15 октября. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, министр-генерал Ван ден Берг вылетел в Европу инспекторской командой в составе 12 человек. Генерал Ван ден Берг вылетел в Европу инспекторской командой в составе 12 человек. Генерал Ван ден Берг вылетел в Европу инспекторской командой в составе 12 человек.

Паника в Бонне

БЕРЛИН, 15 октября. (ТАСС). Боннские «правительственные» круги охвачены паникой в связи с последними разоблачениями массовой коррупции боннских «депутатов», в которой замешан также целый ряд «министров».

Как сообщает корреспондент газеты «Нейес Дейланд», заявление франкфуртского юриста Гейнрихсбауэра о том, что он вынужден выдать «депутатам» различные партии по директивам своих хозяев, чтобы, по его выражению, «срастить правительственную основу» (этим путем Аденауэр был избран «канцлером» большинством в один голос), привлекло к Аденауэру, сообщает, что в связи с раскрытием подкупа во время избрания Аденауэра, дальнейшее пребывание его на посту канцлера практически невозможно. Как заявляют правительственные служащие в Бонне, вопрос об отставке Аденауэра остается открытым лишь исключительно в связи с предстоящими выборами в Германской демократической республике, лабы не усугубят впечатления, оказанного скандалом в Бонне.

Аденауэр был вызван в ставку верховных комиссаров западных держав в Петербурге. Во время доклада Аденауэра Маклоу сильно раскритиковал Аденауэра за то, что ему не удалось воспрепятствовать разглашению до 15 октября скандала в Бонне. Французский верховный комиссар Франсуа-Понсе намекал Аденауэру, что в Петербурге не питают больше доверия к его «способностям», поскольку он не смог предотвратить «опасность» того, что германский народ повернется к ним спиной.

Аденауэр отказался сообщить что-либо журналистам о своем посещении Петербурга. Как сообщают западногерманские прайм-тайм издания, Аденауэру, что ему «не сдобровать», если он не сумеет помянуть оглашению фамилий лиц из отдельных контор, давших взятку «депутатам» и руководителям партий Западной Германии.

Боннский «министр» финансов Шеффер также замешан в этом скандале, как и «министр» по общегерманским вопросам Якоб Кайзер, который получал крупные суммы, главным образом, от представителей тяжелой промышленности.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

СООБЩЕНИЯ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПХЕНЬЯН, 14 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня утром, что на всех фронтах продолжаются ожесточенные бои с противником.

На всех фронтах части Народной армии продолжают вести ожесточенные бои с противником.

12 октября в районе западнее Кэсона (Кайдзю) атаки противника, пытавшегося прорвать позиции Народной армии, были отбиты в результате контрударов частей Народной армии. Противник был отброшен приблизительно на 5 километров и понес большие потери в живой силе и технике.

Зенитная артиллерия Народной армии наносит большие потери авиации противника. С 30 сентября по 10 октября сбито 36 самолетов противника в районах Пхеньяна, Аньжу (Ансю), Нампхо (Тиннампо) и Вонсана (Гензана).

ПХЕНЬЯН, 14 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня вечером:

На всех фронтах части Народной армии продолжают вести ожесточенные бои с атакующим противником.

Севернее Кэсона (Кайдзю) части Народной армии контратаковали противника, пытавшегося прорвать оборонительные позиции частей Народной армии, и нанесли ему потери.

На других фронтах части Народной армии продолжают наносить атакующим силам противника потери в живой силе и технике.

Протест министра иностранных дел Кореи народно-демократической республики Пак Хен Ена

ПХЕНЬЯН, 15 октября. (ТАСС). Пхеньянский радио передал текст протеста, адресованного министром иностранных дел Кореи народно-демократической республики Пак Хен Еном председателю Генеральной Ассамблеи ООН и председателю Совета Безопасности.

«Правительство Кореи народно-демократической республики, — говорится в протесте, — располагает многочисленными подтвержденными фактическими данными, свидетельствующими о том, что Соединенные Штаты используют в войне против Кореи народно-демократической республики японских военнослужащих. Так, например, в районе Сеула вместе с американскими войсками в боях участвовало значительное число японцев. В районе Чхольвон вместе с южнокорейскими войсками в боях участвовала одна японская рота. В 7-й и 8-й дивизиях лысинамновской армии находится значительное число японцев.»

Использование японских военнослужащих в вооруженной интервенции в Корею является еще одним грубым нарушением Соединенными Штатами Устава ООН и международных соглашений послевоенного периода по вопросу о Японии.

Использование японских военнослужащих в вооруженной интервенции в Корею разоблачает чудовищный агрессивный план американского империализма, направленный не только против Кореи народно-демократической республики, но и против всех народов Азии. Это подтверждается секретными соглашениями, заключенными между японскими империалистами и Соединенными Штатами, направленными на возрождение японского империализма и на совместную борьбу с национально-освободительным движением в Кореи и в других странах Азии.

Совещание Трумэна с Макартуром на острове Уэйк

НЬЮ-ЙОРК, 15 октября. (ТАСС). В печати появились сообщения о состоявшемся вчера на острове Уэйк совещании Трумэна с Макартуром.

После окончания совещания Трумэн сообщил, что сначала он беседовал с Макартуром конфиденциально, а затем они совещались с советниками, и после совместных переговоров последовали технические консультации, в которых принял участие Макартур, посол в Кореи Муччо, специальный помощник президента Гарриам, военный министр Пэйс, руководитель

ПХЕНЬЯН, 15 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня утром, что на всех фронтах продолжаются ожесточенные бои.

Севернее Кэсона (Кайдзю) в районе восточного побережья противник, при поддержке превосходящих сил авиации и танков, продолжает наступление. Части Народной армии, развертывая оборонительные бои, своими контрударами наносят противнику большие потери.

Зенитная артиллерия Народной армии сбила 5 истребителей противника в районах Покхе (Фукукей) и Аньжу (Ансю).

ПХЕНЬЯН, 15 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня вечером:

На всех фронтах части Народной армии ведут ожесточенные оборонительные бои против атакующего противника.

В районе Кэсона (Кайдзю) части Народной армии для организации в более выгодных условиях оборонительных боев против численно превосходящего противника отступили на заранее подготовленные линии обороны.

Части Народной армии в этом районе отбечают на атаки противника непрерывными контратаками и наносят ему большие потери.

В районе восточного побережья части Народной армии развернули упорные оборонительные бои на заранее подготовленных позициях и задерживают наступление противника.

Японские самураи, вновь появившиеся на нашем востоке, напоминают корейскому народу о мрачном периоде японского господства.

Участие японских военнослужащих в войне против Кореи народно-демократической республики, разоблачает перед всем миром истинные замыслы Соединенных Штатов в отношении Кореи.

Оскорбительное использование флага ООН хищническим американским империализмом, пытающимся закабалить корейский народ и превратить его в пушечное мясо для подготавливаемой американскими империалистами третьей мировой войны, это — факт, которого нельзя скрыть от корейского народа и от мирового общественного мнения.

Факт участия японских военнослужащих в войне против Кореи народно-демократической республики, разоблачает перед всем миром истинные замыслы Соединенных Штатов в отношении Кореи.

Доводя до сведения Организации Объединенных Наций вышеизложенные факты, правительство Кореи народно-демократической республики решительно протестует против нового нарушения международных соглашений и Устава ООН.

Я надеюсь, что содержание этого заявления будет передано всем странам — членам ООН. Прошу уведомить меня о мероприятиях, которые будут приняты в дальнейшем в связи с этим вопросом.»

Статья в китайском журнале об американских планах в отношении Тайвана

ПЕКИН, 15 октября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, журнал «Шиньхуа» опубликовал статью, озаглавленную «Новые американские агрессивные планы в отношении Тайвана». В статье говорится, что так называемый «вопрос о Формозе», выдвинутый американцами на сессии Генеральной Ассамблеи ООН, является вмешательством во внутренние дела Китая, нарушением Устава Организации Объединенных Наций и оскорблением китайского народа.

Журнал указывает, что в связи с Тайванем имеется только один вопрос, а именно — вопрос об американском вторжении на территорию, принадлежащую Китайской народной республике.

Поставив вопрос о Тайване, Соединенные Штаты при помощи незаконных резолюций, принятых в ООН, пытаются свести на нет все решения о Тайване, заключенные в таких международных соглашениях, как Каирское соглашение и Потсдамская декларация Соединенных Штатов, чтобы обойти тот факт, что Тайвань был возвращен Китаю после капитуляции Японии, и через Организацию Объединенных Наций добиться признания «де-юре» своей вооруженной агрессии.

Эти действия и замыслы Соединенных Штатов являются не только актами величайшей враждебности по отношению к китайскому народу, но также представляют большую угрозу миру в Азии и во всем мире.

В заключение в статье подчеркивается, что китайский народ решил освободить Тайвань и он будет неустойчиво разоблачать перед народами всего мира агрессивные действия американцев на Тайване. Американская агрессия против Тайвана лишь укрепит решимость китайского народа защищать всеобщий мир, свою территорию и бороться против агрессии.

Самолеты США в Индо-Китае

ПАРИЖ, 14 октября. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, сегодня Вашингтонский корреспондент газеты «Монд» сообщил, что США немедленно пошлют в Индо-Китай эскадрилью бомбардировочной авиации.

Газета «Монд» пишет, что генерал Маршалл поставил в известность об этом решении министра национальной обороны Франции Жюльа Мока, который в настоящее время находится в США.

Военные действия во Вьетнаме

ШАНХАЙ, 15 октября. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает, что 13 октября вьетнамская Народная армия заняла На-Шам, находившийся в руках французов центр, расположенный между Тат-Хэ и Лонг-Соном. Таким образом вьетнамская Народная армия в северо-восточной части страны освободила 4 города, ранее оккупированных французами: Донг-Хе, Као-Банг, Тат-Хэ и На-Шам.

Приговор американским шпионам в Польше

ВАРШАВА, 14 октября. (ТАСС). Сегодня районный военный суд в Варшаве вынес приговор по делу главной командатуры фашистской шпионской организации «ВИН».

Подсудимые Чеплинский, Лазарович, Хмель, Блажей, Ковалец, Желка, Баторий приговорены к смертной казни. Последний Кубик приговорен к пожизненному тюремному заключению. Подсудимые Чарнецкая — к 15 годам и Михаловская — к 12 годам тюремного заключения.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 октября в 7 часов вечера в помещении госпарка проводится собрание агитаторов Центрального района г. Кемерово. На собрание приглашаются агитаторы, руководители агитколлективов и заведующие агитпунктами.

Центральный РК ВКП(б).
Зам. ответственного редактора
Ф. Е. ДЕМИН.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
17 и 18 октября —
Большой зал. Днем. Художественный фильм —
ЗОРИ ПАРИЖА
Сеансы: 12 и 2 часа.

Украшайте клубы, красные уголки, общежития и квартиры!
Магазины обшюкоторга и лавки сельпо получили широкий ассортимент многокрасочной изопродукции.

Областная двухгодичная сельскохозяйственная школа садоводов в гор. Сталинске
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА ПЕРВЫЙ КУРС
Школа готовит агротехников-садоводов.

В школу принимаются лица, имеющие образование не менее 7 классов, преимущественно из сельской молодежи, в возрасте от 16 до 30 лет, по направлениям райсельхозотделов.
Поступающие подвергаются экзаменам по русскому языку (письменно и устно), математике (письменно и устно), Конституции СССР. Все успевающие получают стипендию в размере 210 рублей.
Принимаемые экзамены проводятся с 10 по 20 декабря 1950 года.
Начало занятий с 1 января 1951 года.
Заявления подавать на имя директора школы с приложением следующих документов: свидетельство об образовании (подлинник), свидетельство о рождении (подлинник), справку о состоянии здоровья, автобиографию и 3 фотокарточки.
Адрес школы: Кемеровская область, г. Сталинск, Старокузнецк, Народная, № 7.
Дирекция.

„Неделя детской и юношеской книги“
проводится с 15 по 23 октября с. г. книжными магазинами Роскингторга в г. Кемерово.
В магазинах представлен широкий выбор комсомольской, детской, художественной, научно-популярной литературы, книги о великих путешественниках, для юных мичуринцев и радиолюбителей, по физкультуре и спорту.
Ноты и песни советских композиторов для молодежи и детей.
Имеется большой ассортимент коллекционных марок.
Роскингторг.

СЕГОДНЯ, 17 ОКТЯБРЯ 1950 ГОДА, В 8 ЧАСОВ ВЕЧЕРА, в помещении Кемеровского главупермага, по улице Кирова, № 23 (телефоны №№ 9.22, 8.53) проводится
Конференция покупателей
К участию в работе конференции приглашаются все покупатели. Дирекция.

Учебно-производственный комбинат г. Сталинска
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
НА КУРСЫ ЗАКРОЙЩИКОВ
мужского и дамского верхнего платья.
Срок обучения пять месяцев.
Заявление, автобиографию, свидетельство об окончании 4-х классов, трудовую книжку, две фотокарточки подавать на имя директора.
Иногородние общежитием не обеспечиваются.
Обращаться по адресу: г. Сталинск, Нижняя колония, дом № 1, учебно-производственный комбинат. Телефон: город, 9.66.
Областное товарищество «ХУДОЖНИК» доводит до сведения всех заказчиков кинетов, что по всем вопросам, относящимся к товариществу, следует обращаться: дом ГРЭС, № 6 (угол ул. Н. Островского и Ленина).